

从肯尼亚押解回国人员特大跨境电信诈骗案一审宣判 85名罪犯依法被严惩，给力！

A

21日，北京市第二中级人民法院依法对张凯闵、林金德等85人特大跨境电信诈骗案作出一审判决。法院以诈骗罪判处被告人张凯闵、林金德有期徒刑15年，以诈骗罪分别判处韩刚、张家祥、徐伟伦等83人有期徒刑14年至1年9个月不等刑罚，并处剥夺政治权利及罚金。上述被告人中，70余人系公安部组织北京市公安局于2016年4月从肯尼亚押解回国人员，其中张凯闵等44人为台湾居民。



新华社发

一二三线接力诈骗 受害人遍布10余省份

“每天早会，老板会布置任务。比如，今天集中打给山东。我们就会查询山东手机号码段，然后输入系统，系统会自动群发短信。”电脑操作手、被告人刘泰廷（台湾居民）供述，只需一个按键，10到12万条“医保信息泄漏”“转拨电话报警”等内容的电话语音包就会发送到山东不特定人群的手机，然后等人“上钩”回拨。

在张家祥等35人诈骗案中，该诈骗团伙分别向山东、河南等10余省份

的被害人实施诈骗。已查明的被害人达到110人，被骗钱款共计人民币650余万元。

“在肯尼亚，我们房间墙上的表显示的是北京时间，这样方便骗人。”被告人孙立国供述，为此，大家每天肯尼亚时间凌晨3点就要起床，一直工作到北京时间下午4时。

“我们分一、二、三线。我在线。对方把电话打过来，我就跟他说我是医保局的。”被告人丁育玲（台湾

居民）表示，在电话里，她先告诉被害人医保卡消费异常，很有可能是身份信息泄露了。“这时候对方往往会觉得紧张，我就说可以帮他报警，然后把电话转给二线。”

此时，负责二线的周圣修（台湾居民）接起电话，询问被害人“这里是公安局。你有什么事？报案？为什么报案？”在得到肯定答复后，周圣修按照“流程”告诉被害人“我先帮你填一份报案单，你叫什么名字？”进而套取被害

人信息。

经过片刻“等待”后，周圣修告诉被害人，查询结果显示，被害人的医保卡被用来购买很多违禁药品。同时谎称检察机关已介入。随后，早已在三线等候的张家祥（台湾居民）以检察官身份继续实施诈骗。他谎称被害人已被通缉，要求调查其资金流向，为证清白，请被害人提供银行账户信息，并电话指挥被害人通过ATM机、银行柜台等方式，给指定账户汇款，最终完成诈骗。

“话术单”“问答单”步步为营 单个受害人最高被骗超400万

的？”这种问题，这时，诈骗人员就得想方设法获得对方的信任。”本案承办法官介绍，他们首先会谎称自己是外省某市医保局工作人员，以防被害人就近核实。同时告诉被害人可拨打该市114，确认来电真实性。

“实际上，诈骗人员早就提前获取了所要冒充部门的电话，方便实施诈骗。”本案承办法官介绍，很多被害

人并不了解网络电信诈骗通过虚拟改号可以伪装成任意号码，因此陷入骗局。

此外，诈骗人员还会要求对方不要挂断电话，不要将此事告诉任何人，以保证骗局不被干扰、识破；在对方被骗至ATM机汇款时，要求被害人点击英文模式操作，方便行骗。全案中，被害人年龄跨度从二十几岁到八十几

岁，受骗金额最高的被害人累计被骗金额达400余万元。

“这些钱是按照一二三线分成，比例从6%到9%不等。”被告人张家祥表示，对于诈骗“绩效”，每天都有详细统计。一线人员每人每月底薪6000元，单笔诈骗成功，提成为被害人汇款额6%。二线全程提成9%，三线8%左右。

B

在公诉机关北京市人民检察院第二分院提交的证据中，用繁体字写成的“话术单”和“问答单”引人关注。上面详细记载了以“医保局”“邮局”“公安局”等不同身份实施诈骗时应如何表述。同时，对被害人可能产生的疑问详细梳理，以“问答单”形式一一列出应对方案。

“比如被害人常会问‘你是医保局

专家：中国综合治理电信诈骗能力不断提升

记者从北京二中院了解到，包括9名台湾居民被告人家属在内的部分被告人家属、部分被害人、人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众代表旁听了宣判。旁听宣判的新闻媒体中，有5家是台湾媒体。

记者从北京市政法部门了解到，案件办理过程中，司法机关依法保障被告人辩护权和其他诉讼权利。除8名被告人自行委托辩护律师外，对于表示需要法律援助的被告人，法院均

通知北京市法律援助中心为其指定辩护律师。

“从肯尼亚押解回国人员特大跨境电信诈骗案的宣判，进一步彰显了中国司法机关依法惩治电信诈骗犯罪的坚定决心。”中国刑法学研究会副秘书长彭新林认为，电信诈骗与百姓生活密切相关。加大对电信诈骗犯罪的打击力度已经成为国际社会普遍共识。这一判决将进一步提升中国刑事司法的国际影响力，有力维护被害人合法权益。

“依法严厉打击犯罪的同时，我国对于电信诈骗的综合治理能力和水平也在不断提升。”彭新林表示，近年来，针对电信诈骗违法犯罪，中国在完善立法、加强国际司法合作等方面成效显著。在此基础上，有关方面可进一步加强行业监管、打击上下游利益链、加强法治宣传教育，在全社会范围内形成打击电信诈骗的合力。

（新华社北京12月21日电 记者 熊琳）

C

专家：中国综合治理电信诈骗能力不断提升

记者从北京二中院了解到，包括9名台湾居民被告人家属在内的部分被告人家属、部分被害人、人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众代表旁听了宣判。旁听宣判的新闻媒体中，有5家是台湾媒体。

记者从北京市政法部门了解到，案件办理过程中，司法机关依法保障被告人辩护权和其他诉讼权利。除8名被告人自行委托辩护律师外，对于表示需要法律援助的被告人，法院均

通知北京市法律援助中心为其指定辩护律师。

“从肯尼亚押解回国人员特大跨境电信诈骗案的宣判，进一步彰显了中国司法机关依法惩治电信诈骗犯罪的坚定决心。”中国刑法学研究会副秘书长彭新林认为，电信诈骗与百姓生活密切相关。加大对电信诈骗犯罪的打击力度已经成为国际社会普遍共识。这一判决将进一步提升中国刑事司法的国际影响力，有力维护被害人合法权益。

“依法严厉打击犯罪的同时，我国对于电信诈骗的综合治理能力和水平也在不断提升。”彭新林表示，近年来，针对电信诈骗违法犯罪，中国在完善立法、加强国际司法合作等方面成效显著。在此基础上，有关方面可进一步加强行业监管、打击上下游利益链、加强法治宣传教育，在全社会范围内形成打击电信诈骗的合力。

（新华社北京12月21日电 记者 熊琳）

研究机构：
今年中国城市竞争力排名
上海继续居首

中国城市竞争力研究会20日在香港发布2017年“全球城市竞争力排行榜”

在中国 排名与2016年基本相同
上海在该评比中已五年蝉联首位

上海	香港	深圳	北京	广州	重庆	天津	杭州	苏州	南京
第一名	第二名	第三名	第四名	第五名	第六名	第七名	第八名	第九名	第十名

据悉，中国城市竞争力榜单是该机构历时一年、对中国358个地级以上城市的综合竞争力进行分析比较后的最新研究成果

评价指标包括
经济 社会 环境 文化 四个系统

由综合经济竞争力及人力资本教育竞争力等

10项一级指标	50项二级指标	216项三级指标
---------	---------	----------

综合计算而成

同期发布的还有其他20份榜单

其中	中国城市成长竞争力排行榜中
	深圳、天津及重庆分别位列前三名
	全球城市竞争力排行榜中
	纽约位居首位，上海排名第7，香港排名第9

（据新华社香港12月21日电）

我国化肥农药使用量 提前三年实现零增长目标

据新华社北京12月21日电（记者胡璐、董峻）农业部种植业管理司司长曾衍德21日表示，2017年我国水稻、玉米、小麦三大粮食作物化肥农药利用率稳步提高，已提前三年实现到2020年化肥、农药使用量零增长的目标。

曾衍德介绍，经科学测算，2017年我国水稻、玉米、小麦三大粮食作物化肥利用率为37.8%，比2015年提高2.6个百分点；农药利用率为38.8%，比2015年提高2.2个百分点。目前，我国农药使用量已连续三年负增长，化肥使用量已实现零增长。

他认为，化肥、农药利用率提高带来了显著的经济生态效益。据专家测算，化肥利用率提高2.6个百分点，相当于减少尿素用量130万吨，减少生产投入约26亿元。农药利用率提高2.2个百分点，相当于减少农药使用量3万吨，减少生产投入约12亿元。

为了大力推进化肥减量提效、农药减量控害，农业部印发《到2020年农药使用量零增长行动方案》，提出力争到2020年主要农作物化肥使用量、农药使用总量实现零增长。

“月宫一号”入选《自然》 2017年最佳科学图片

据新华社北京12月21日电（记者田晓航、余晓洁）在一个种满植物的密闭舱里，一名志愿者正在进行科学实验——这幅展现“月宫一号”工作场景的照片，近日同“北美日全食”等一道入选英国《自然》杂志的2017年最佳科学图片。

据“月宫一号”总设计师、北京航空航天大学教授刘红介绍，“月宫一号”是我国第一个、世界第三个生物再生生命保障地基有人综合实验系统。它的建立使我国在生物再生生命保障领域的研究水平进入国际先进行列。

“月宫一号”由一个综合舱和两个植物舱组成。综合舱包括四间卧室、饮食交流工作间、洗漱间、废物处理和动物养殖间，植物舱种有小麦、蔬菜等。整个系统可满足四人长期高闭合度的生命保障需求，开展各种科学实验研究。

我国婴幼儿奶粉 连续6个月抽检结果合格

食药监总局11月	组织抽检婴幼儿配方乳粉228批次
	被抽检样品所检项目全部合格
	未检出不合格样品

这是自今年6月以来
连续6个月婴幼儿配方乳粉抽检结果合格

根据食药监总局通告

11月抽检的婴幼儿配方乳粉主要包括

乳基较大婴儿配方食品	豆基较大婴儿配方食品	乳基婴儿配方食品
和	和	和
幼儿配方食品	幼儿配方食品	豆基婴儿配方食品

检测项目包括

蛋白质、脂肪、碳水化合物等63个指标

（据新华社北京12月21日电）本版制图/孙发强

最高检、公安部出新规：
办理经济犯罪案件
不得在诉讼程序终结前
处置涉案财物

据新华社北京12月21日电（记者陈菲）除法律法规和规范性文件另有规定以外，公安机关不得在诉讼程序终结之前处置涉案财物。”这一新规出自最高检、公安部日前联合修订印发的关于公安机关办理经济犯罪案件若干规定。

近年来，随着我国经济社会的快速发展，在办理经济犯罪案件中，如何规范涉案财物处置程序，确保在严格依法办案的前提下，既保持打击犯罪的“力度”，又注重文明执法的“温度”，最高检、公安部在新规定中作出了明确规定。

新规要求，严格区分违法所得、其他涉案财产与合法财产，严格区分企业法人财产与股东个人财产，严格区分犯罪嫌疑人个人财产与家庭成员财产，不得超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结，并注意保护利害关系人的合法权益。

新规明确，对依照有关规定可以分割的土地、房屋等涉案不动产，应当只对与案件有关的部分进行查封。对不可分割的土地、房屋等涉案不动产或者车辆、船舶、航空器以及大型机器、设备等特定动产，可以查封、扣押、冻结犯罪嫌疑人提供的与涉案金额相当的其他财物。犯罪嫌疑人不能提供的，可以予以整体查封。冻结涉案账户的款项数额，应当与涉案金额相当。

的规定还提出，对不宜查封、扣押、冻结的经营性涉案财物，在保证侦查活动正常进行的同时，可以允许有关当事人继续合理使用，并采取必要的保值保管措施，以减少侦查办案对正常办公和合法生产经营的影响。

记者12月21日从山西省高院获悉，“黑米”黄牛抢购软件案近日在山西省太原市迎泽区人民法院开庭审理，3名被告人因制作、销售黄牛抢购软件被判刑。

记者12月21日从山西省高院获悉，“黑米”黄牛抢购软件案近日在山西省太原市迎泽区人民法院开庭审理，3名被告人因制作、销售黄牛抢购软件被判刑。

（据新华社山西分社记者李紫薇报道）

记者12月21日从山西省高院获悉，“黑米”黄牛抢购软件案近日在山西省太原市迎泽区人民法院开庭审理，3名被告人因制作、销售黄牛抢购软件被判刑。

记者12月21日从山西省高院获悉，“黑米”黄牛抢购软件案近日在山西省太原市迎泽区人民法院开庭审理，3名被告人因制作、销售黄牛抢购软件被判刑。

（据新华社山西分社记者李紫薇报道）